

综合·要览

郭庚茂在洛调研指导工作时强调

发挥优势 抢抓机遇 遵循规律 狠抓关键
在转型中加快发展 靠实干巧干实现崛起

昨日,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂(右二)在市下岗失业人员小额贷款担保中心调研 记者 鲁博 摄

□首席记者 孙自豪

本报讯 在洛阳稳增长、保态势、全面推进名副其实副中心建设的关键时刻,13日至昨日,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂来洛调研,深入企业和基层一线,为我市经济社会发展把脉问诊、加油鼓劲。

去年此时,郭庚茂也曾用两天时间到我市项目建设和企业生产一线调查研究。一年来,我市认真落实省委、省政府决策部署,主动适应经济发展新常态,坚持调中求进、改中激活、转中促好、变中取胜,把稳增长作为全局工作的突出任务来抓,全市经济社会发展呈现出缓中有升、调中向好的局面。两次调研对比,成效显而易见,郭庚茂频用“喜人”“振奋”“亮点纷呈”字眼,表示对洛阳工作的肯定。

昨日下午,郭庚茂主持召开会议,听取洛阳方面的工作汇报。市委书记陈雪枫从千方百计稳运行、长短结合抓产业、从严治党强保障三个方面汇报了洛阳的工作。

陈雪枫说,今年以来,面对复杂严峻的经济形势,我们认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,主动适应经济发展新常态,主要指标增速缓中有升,结构调整效应逐步显现,经济运行积极因素不断积聚。随着国家和省稳增长政策效应进一步显现,预计第三季度全市经济运行将持续缓中有升、调中向好的态势。我们有信心、有决心在下半年挺得住、挺过去,努力完成全年目标任务。

郭庚茂在总结讲话中充分肯定了洛阳经济社会发展成效。他说,亮点纷呈、态势向好——这是这次我在洛阳看下来的总体感觉。总体来看,洛阳经济社会发展态势相当不错,有很多亮点。第一,经济缓中趋稳,持续向好;第二,社会发展和谐稳定,人民生活持续改善;第三,党的建设不断加强,基层基础不断强化。“洛阳有基础有潜力有能力发展得快一点、好一点!”郭庚茂说。

郭庚茂强调,要发挥优势,抢抓机遇,努力在转型中加快崛起。在全球化社会、市场经济时代,优势是根本性的东西,没有优势就没有竞争力,优势用好了就是竞争力,就是发展条件。洛阳有工业基础、科技资源、环境等方面的优势,要充分发掘利用这些优势,使其成为加速发展的有力因素和重要条件。要看到,产业转移方兴未艾,资本、技术、人才的流动性增强,新业态、新模式给我们提供了平等竞争的机会。要珍惜机会、抢抓机遇,下定决心在转型中崛起。

郭庚茂强调,要遵循规律、狠抓关键,靠实干巧干实现崛起。一要抓对点。第一,开放无论如何都不能放松。第二,要创新。要把自己的优势和外在的力量结合起来。第三,要抓住关键要素。诸如人才、人力资源。二要领对路。要把握好几个重要关系。第一,产城关系。产业是发展的基础,城市是产业发展的依托,必须产城互动。第二,制造业和服务业的关系。制造业是基础,服务业是条件。第三,传统支柱产业和创新产业的关

系。既要“名”,即技术的先进性,更要“实”,即经济的可行性。在产业战略上,要把握“一个基点、三个对接”。一个基点即着眼竞争;三个对接,分别是生物资源向最终消费品对接,矿物资源和加工业向最终产品对接,资源回收利用产业和环保产业、循环经济对接。在空间上,中心市区应当打造成白领密集区,发展高端制造业、高端服务业;周边县区即核心区外围,可以发展一些传统支柱产业,比如电力电气等;深山农区,最好与当地的资源开发结合起来,在保护环境的前提下,培育自己的优势产业。在时间上,要长短结合,近期重点抓亮点,稳增长、保态势;中期重点建支撑;远期抓趋势打基础。

郭庚茂强调,要抓好队伍,夯实基础,靠党建来为转型崛起提供坚强保证。一要抓队伍,从思想上、作风上,培养一支打硬仗、创新创业的队伍。二要抓制度,树立法治思维,按规矩、按规则办事,形成一种良性机制。当前要推进落实“4+4+2”党建制度机制。三要持续不断抓作风,创造一个良好的政治生态和发展环境。

省委常委、省委秘书长李文慧,省发展改革委、省委组织部、省工信委、省委政研室等有关部门负责同志一同来洛。

陈雪枫、徐衣显、李少敏、刘应安、王全乐、王立林、吴中阳、宋殿宇、尚朝阳、王建民、吴孟铎、黄晓健、陈向平、杨炳旭、史秉锐、高义、杨廷俊等洛阳市领导参加调研或座谈。

马海明先进事迹
巡回报告会启动首场报告会
昨在宜阳县举行

□本报记者

本报讯 昨日上午,马海明先进事迹巡回报告会启动仪式暨首场报告会,在宜阳县举行。

为大力宣传马海明的先进事迹,引导全市广大党员干部自觉践行“三严三实”、争做“四有”干部,为全面推进名副其实副中心建设积聚强大精神动力,市委决定从昨日起,在全市范围内举行为期一个月的马海明先进事迹巡回报告会和马海明先进事迹图片展。报告团将深入各县(市)区、市直各单位、市属各企业等,举行20余场报告会,宣传马海明的先进事迹。

此次巡回报告会报告团成员分别是:重渡村党支部书记贾文献、重渡沟景区副总经理刘海峰、马海明的女儿马凌鸽、市旅游发展委员会副主任孙小峰、《洛阳日报》马海明先进事迹采访组记者李三旺。

在昨日的报告会上,贾文献讲述了马海明开发重渡沟景区时经历的千辛万苦,以及重渡村群众对马海明亲人般的敬爱和不吝;刘海峰以《迎难而上破三难》为题,讲述了马海明在开发重渡沟期间破解没钱难、改变群众思想观念难和宣传推介难的艰辛历程;马凌鸽回忆了与父亲马海明生活的点点滴滴,用一个个催人泪下的故事,讲述了父亲马海明对自己的深远影响;孙小峰曾两次担任马海明的领导,他着重讲述了马海明心中有民的情怀,勤思善谋的工作态度,站得正、立得直的做人品质;李三旺以《用采访向马海明致敬》为题,深情讲述了自己在采访马海明先进事迹过程中的切身感受和心灵震撼。

报告会在宜阳县引起强烈反响。聆听报告的党员干部表示,马海明虽已离去,但他的崇高精神永远留在了河洛大地,在人民心中树立了一座丰碑;学习马海明的精神,就要转化为自己干事创业的拼劲、闯劲,全身心投入经济社会建设中,努力在本职岗位上建功立业。

市领导杨炳旭、王琰君等参加启动仪式并聆听报告。

洛阳职业技术学院
“大国工匠”的摇篮 保障就业的门票
招收普通大专、五年制大专、中专、技校
电话:4000379399 网址:www.lyvtc.net